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奈半利町ホームページ　http://www.town.nahari.kochi.jp/

町長選手激励挨拶

　 第41回奈半利町内駅伝競走大会開催
　 町のニュース
　 中学校だより
　 議会だより　Vol.168
　 お知らせ ほか　

第4１回奈半利町内
駅伝競走大会開催

総勢17チーム、
　　　健脚を競う



一般競走の部優勝「県立安芸」

一般ピッタリの部優勝「チーム５９」

小学生ピッタリの部優勝「子ども駅伝選抜」 小学生競走の部優勝「少年野球B」

　一般・競走の部は、本年度の県中学駅伝出場メンバーが主となる
「奈半利中学校Ａ」チーム、第４０回大会で「奈半利中学校・松」チー
ムとして優勝を果たした高校１年生選手が主となる「We are love 
team」、近年優勝からは遠のいているものの社会人有力選手で巻き
返しを狙う「イタリア食堂トンノ」チーム、実力未知数の「県立安芸」チ
ームの４チームがどのようなレースを見せるのか期待されました。
　結果は、「県立安芸」チームが、1区こそ「奈半利中学校Ａ」チームに
区間賞を奪われたものの、その他の区間で全て区間賞となる走りを見
せ、第３７回大会で「細川の散髪屋」チームが樹立した記録を１分３１
秒縮める大会新記録で優勝を果たしました。同じく一般・ピッタリ部
門は、誤差 44 秒で「チーム59」が第３８回大会以来の２度目の優勝
を果たしました。
　また、小学生の部では「少年野球」チームと「奈半利陸上クラブ」チ
ーム、中芸地区子ども駅伝に向けて集まった「子ども駅伝選抜」チー
ムが参加し、「大人に負けないぞ !!」という頑張りを見せてくれました。
結果は、競走の部では「少年野球Ｂ」が、ピッタリの部では「子ども駅
伝選抜」チームが優勝し
ました。
　大会役員、交通指導員
ならびに交通安全協会、
交通安全母の会、消防団
の皆様のご協力により、
事故もなく、無事に大会
を終えることができまし
た。ありがとうございまし
た。
　結果は以下のとおりで
す。

第4１回奈半利町内
駅伝競走大会開催

※結果の詳細・大会写真につきましては、奈半利町民会館にて配布・掲示しておりますのでご覧ください。
　また、来年度の第42回奈半利町駅伝競走大会は、令和３年２月７日（日）に実施予定です。

●一般競走の部
優勝  県立安芸
２位　奈半利中学校Ａ
３位　We are love team
区間賞　（氏名、所属チーム）
１区　森口　泰拓　奈半利中学校Ａ
２区　岩元　友希　県立安芸
３区　林　　航平　県立安芸
４区　有澤　健太　県立安芸
５区　清岡　拓海　県立安芸
６区　加藤　史也　県立安芸

●一般ピッタリの部
優勝  チーム59
２位   なはり中学校Ｃ
３位   イタリア食堂トンノ

区間賞　（氏名、所属チーム）
１区　田中　勇人　奈半利町役場
２区　水田　浩司　消防第一分団
３区　尾原　祐司　ＪＡ選抜
４区　町田　大和　奈半利中学校Ｃ
５区　宮地　謙輔　奈半利町役場
６区　西内南海男　イタリア食堂トンノ

●小学生競走の部
優勝  少年野球Ｂ
２位　奈半利陸上クラブＢ
３位　奈半利陸上クラブＣ
区間賞　（氏名、所属チーム）
１区　内川　大嘉　奈半利陸上クラブＡ
２区　吉田　光希　少年野球Ｂ
３区　水田　悠真　少年野球Ａ
４区　竹田　颯華　奈半利陸上クラブＢ

５区　安岡　祐貴　少年野球Ａ
６区　濵吉　陽音　奈半利陸上クラブＣ

●小学生ピッタリの部
優勝  子ども駅伝選抜
２位　奈半利陸上クラブＡ
３位　少年野球Ａ
区間賞　（氏名、所属チーム）
１区　町田　愛桜　子ども駅伝選抜
２区　安岡　愛純　奈半利陸上クラブＣ
３区　島岡　秀行　奈半利陸上クラブＢ
４区　宮地　那奈　奈半利陸上クラブＡ
５区　安岡真渚人　奈半利陸上クラブＣ
６区　山中　瑛太　奈半利陸上クラブＢ

（日）に、第４１回奈半利町内駅伝競走大会が行われま
した。当日は天候にも恵まれ、総勢１７チーム（一般１１

チーム、小学生６チーム）の参加者が健脚を競い合いました。

イベント
Event 月
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　令和２年１月２６日（日）、６８回目を迎えた高
知県市町村対抗駅伝競走大会が開催され、
奈半利町からも代表１チーム、１４人がエントリ
ーしました。
　今年は、長年大会出場を支えてきたベテラ
ン選手の他に、高校生選手が増えたことによ
る一般選手層の強化や、着実に力を付けてき
ている中学生選手の存在もあり、また、第６５
回大会においてトップで奈半利～田野間を駆
け抜け、奈半利町民に衝撃と感動を与えた立
役者、田中尚人選手・門田篤幸選手の参加で、順位アップの期待が高まる一方、体調に不安を抱える選手、思うように練
習ができなかった選手もあり、順位予想が困難な大会となりました。
　レース結果は、39チーム中26位と昨年より着実に順位を上げることができ、来年度以降への期待が持てる結果となりま
した。
　大会に向けて選手全員が集まり練習することはできませんが、それぞれが日々 努力を積み重ね、その成果がチーム全体
の力となって発揮されています。
　補欠選手も含め、選手の皆さん、本当にお疲れさまでした。今後のご活躍に期待しています。
　また、当日ご協力をいただきました交通指導員、大会役員等関係者の方 の々おかげで、けが人や事故もなく、無事に大
会を開催することができました。また寒い中で街頭に立ち、応援をしていただいた皆様のおかげで、大会が盛大に行われ
ましたことに感謝を申し上げます。

第68回高知県
市町村対抗駅伝競走

イベント
Event 月1
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☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　令和２年1月18日（土）に徳島市に
おいて、四国地区スポーツ推進委員
協議会会長表彰の表彰式が行われ、
本町スポーツ推進委員の中島治男
氏が表彰されました。
　中島氏は、30年余りの長きにわた
りスポーツ推進委員として本町のス
ポーツの普及・振興にご尽力され、
現在も同職としてご活躍されていま
す。
　表彰式当日は都合により出席でき
なかったため、2月2日（日）開催の町
内駅伝競走大会開会式の時間をお
借りし、伝達表彰という形で奈半利町スポーツ
推進委員長大寺秀人氏より表彰状が授与され
ました。
　この度は誠におめでとうございました。本町
の社会体育行政に多大なるご協力をいただい
ていますことに感謝申し上げると共に、今後の
活躍をご祈念いたします。
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防
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ま
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１
月
１２
日
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日
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に
、

中
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連
合
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中
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芸
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カ
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消
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し
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平
成
３１
年
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初
め
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が
行
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れ
ま
し
た
。

「中島治男氏」四国地区スポーツ推進委員協議会会長表彰受賞

令
和
２
年

消
防
出
初
め
式
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 　　6年　大西　香

　　ぼくたちの小学校最後の学習発表会でした。はじめの言葉は、ぼくでした。あまり緊張はしませんでし
た。なぜか練習のほうが緊張しました。
　調べ学習では、スムーズに言えて良かったです。宇宙は難しいことばっかりなので、なかなか頭に入らない
人も多かったのではないのかなあと思います。ぼくがお客さんだったら、頭に入ってないかなと思います。特
にハプニングもなくて練習通りにいき、よかったです。礼をしたときに、たくさんの拍手をもらえてよかったで
す。総合学習でずっと発表の資料を作っていました。インターネットで調べてやりました。発表練習で気づい
たことを直して、よい発表に仕上げました。
　音楽発表では、パプリカが一番心配でした。間のとり方が難しかったからです。だけど本番ではきちんとで
きました。
　落語は、一番いい感じでした。最後や途中で笑う声が聞こえてきてモチベーションが上がりました。地域
の人と一緒の踊りは、たくさんの人がぼくたちと一緒に踊りをしてくれてうれしかったです。
　最後の学習発表会はそんなに緊張もせず、ハプニングも起こらずよかったです。

 　6年　大西　哲平
　2月9日は、ぼくたちにとっても、この学校にとっても最後の学習発表会でした。たくさんの方が来てくださ
り、とてもにぎやかでした。ぼくはとても緊張していました。手あせがすごかったです。そのせいで、リコーダーを
まちがえたり、落語を言いまちがえたりがありました。ぼくたちは、今までパソコンで原稿を作ったり、何度も落
語を練習したりして、とても努力しました。それを今回は、はっきできたと思います。
　休けいの後は、奈半利中の吹奏楽部の演奏でした。とてもきれいな演奏をありがとうございました。ぼくはド
ラえもんの曲が好きです。
　その後に、ぼくたちが落語をしました。まちがえたところがあったけれど、何とか言うことができました。
　最後に地域の人といっしょに、よさこい鳴子踊りや奈半利小唄を踊ったりしました。よさこいと奈半利小唄
は、練習を一回しかしていないので不安でしたが、うまくできてよかったです。
　感想を教育長さんに言ってもらいうれしかったです。これで最後と思うと、とてもさみしいような、言葉では
表せない不思議な気持ちになりました。
　地域の皆さんありがとうございました。

（学習発表会の紹介）（学習発表会の紹介）（学習発表会の紹介）

　加領郷小学校は、小規模校であり、先生との出会いも限られています。そこで、できるだけ専門性をもった多
くの先生や指導者との出会いの機会をつくるように積極的に外部人材の活用を進めています。今回は、その中
の一つである「クラスまるごとお出かけ授業（化石採掘）」（高知青少年センター出前授業）を児童の作文を通
して紹介します。

　2月9日に学習発表会を行いました。加領郷小学校は、小規模校ですので、例年、児童の縁者だ
けでなく、地域の方々がたくさんお越しくださいます。このようなところからも日頃から地域にご支
援をいただいている学校ということが分かります。本当にありがたい限りです。児童の作文を通し
て、学習発表会の様子を紹介します。

加 領 郷 小 学 校 便り加 領 郷 小 学 校 便り加 領 郷 小 学 校 便り

学習発表会



　
　　　　いのちの授業
　２月１３日（木）高知県看護協会の助産師 久保美樹さんにお越しいただき、４年生を対象に「いのちの授業」を
行っていただきました。４年生の保健で学習する二次性徴の復習、そして、妊娠～出産までの赤ちゃんの大きさの
変化、母体の変化について学びました。
　赤ちゃん人形を抱っこしたり、心臓の音をきいたりして、児童は改めていのちの尊さを実感することができました。

　
　人のつながりが命を守る～防災参観日～

　１月17日（金）、阪神淡路大震災から25年を迎えたこの日に
防災参観日を行いました。例年は、各学級ごとに防災の授業を
行っていたのですが、今年は森大樹さん（奈半利町在住）を講
師に招いて講演とグループワークをお願いしました。森さんは、
東日本大震災の折に３年余りボランティア活動を行い、現在も
お仕事の傍ら防災に関わる活動を行っています。当日は、保護
者の方や地域の方も大勢来てくださり、子どもたちと一緒に地
震と津波のことについて学習した後、グループワークで「どんな
ことが心配なのか」「今何ができるのか」について考えました。
家具の固定や耐震化等も重要ですが、何より地域の住民が互
いに知り合い、つながりを持っていることが「いのち」を守ること
だと学びあいました。十数年後の奈半利を担う子どもたちのい
のちを守るためにも、東日本大震災の折にしきりに耳にした「絆
」を大切にしたいと思います。

奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利⼩学校便り /21
月
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　　　　学習発表会
　２月８日（土）は、奈半利小学校の学習発表会でした。１６５人もの保
護者・地域の皆様にお越しいただき、生き生きとした子どもたちの発表
を見ていただきました。
　今年は、５時間目前の１５分間に行っている学習活動（チャレンジタ
イム）の一つである音読や国語の物語教材を基にした劇、合奏や歌
の発表でした。
　６年生のアンコール曲「パプリカ」では、全校児童が一緒に歌った
り、踊ったり学年を超えた子どもたちの仲の良さが垣間見られました。
　また、迫力満点のよさこいソーランにもアンコールがかかり、６年生は
とても疲れた様子でしたが、その表情はとても満足げでした。
　大変、感動的なフィナーレの学習発表会になり、見に来られていた
方々からも「感動した」「涙が出た」「踊りを伝統にして」の感想をいた
だきました。

奈半利⼩学校便り奈半利⼩学校便り
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　８月下旬、オーストラリア研修の日が近づいてきました。
この研修のため、研修生は６月に面接を受け、７月からは
研修に向けての勉強に取り組んできました。海外で使え
る英会話、地図の見方、文化、買い物のシミュレーションな
ど、たくさんのことを学びました。先生がアンドレア先生か
らアラン先生に交代して勉強を進めていきました。
　そして、ついに８月２３日、夏休み最後の一番大きい楽し
いイベントがやってきました。
　町民会館で出発式を終え空港に行き、期待を胸に日本
を出発しました。その飛行機には、９時間乗っていたのですが、とても速く感じました。
　ついに、待ちに待ったオーストラリア到着、感じたことは「寒かった」です。到着後はボ

ンダイビーチに行きました。日本とは異なって、砂が細かくサラサラで気持ちよかったです。
　オペラハウスなどたくさんの場所を観光し、その後、僕たち６人はそれぞれのホストファミリーに引き渡され
ました。僕と嵩真くんのホストファミリーはサバトレさんといい、会ったときからお父さんみたいで優しい人で
した。一緒にボンダイビーチに行き、オーストラリアの他の有名なビーチをたくさん紹介してくれました。サバ
トレさんはイタリア出身で、ディナーではパスタ料理が多く出てきて、とてもおいしいご飯を毎日食べること
ができ、幸せでした。本当に出会えて良かったです。
　学校では、バディとの交流、英会話の授業などを体験できました。英会話の授業では、オーストラリアの人
口、動物、ゲーム、アメリカの英語との表現の違いなど、たくさんのことを学ぶことができました。授業時間の
長さや授業の受け方など、日本とオーストラリアの勉強方法の違いも理解することができました。学校が女
子校だったので、バディも女子で緊張しましたが、日本語を話してくれたので外国の女子とも交流でき良い
時間でした。
　この経験を、僕の将来、今からの学校生活に生かしていき、この経験が無駄にならないよう過ごしていき
たいです。

　僕は、海外へ行くのは初めてで、とてもわくわくしていました。だけど、英語の勉強をしていくうちにとて
も不安になってきました。そんなことを考えているうちに当日になりました。出発式では代表として意気込
みを発表しました。それからバスで空港まで行き、東京からオーストラリアへと移動しました。飛行機の中で
は、映画や音楽などがあり、とても快適でした。
　オーストラリアは日本とは季節が逆で、８月は冬だったのでとても寒かったです。到着した日は、みんなで
シドニーを観光しました。その日の夕方には、ホストファミリーと合流しました。最初は緊張して話すことが
できなかったけれど、一緒に過ごすうちに、たくさん会話ができるようになりました。休みの日には、一緒に
ボンダイビーチへ行き泳ぎました。寒かったけれど、とても楽しかったです。
　訪問した学校では、女子校ということもあって、初めはパートナーや他の人たちとあまり話をすることが
できなかったけど、一緒に遊んだりしていくうちに、日本語や英語を使って話ができるようになりました。ホ
ストファミリーとの最後の晩ご飯は、僕たちが日本の料理を作って、一緒に食べました。とても良い思い出
になりました。
　最後の夜はみんなでホテルに泊まり、翌日、ブルーマウンテンに登りオーストラリアでの滞在が終わりま
した。このような機会があればまた行きたいと思いました。

奈半利中学校2年　安岡　嵩真

7年目、最後の手話教室

三者会

オーストラリア研修オーストラリア研修オーストラリア研修

海外派遣事業について海外派遣事業について海外派遣事業について

奈半利中学校2年　森口　泰拓
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　僕たちは、小学校2・3年の時から手話の学習
を行ってきました。初めの頃は全然分からず、名
前を覚えるのに1日かかっていました。そして、
学年が上がるにつれ、手話の難易度が上がって
いきました。
　中学校になると、手話の先生だけでなく、実際
に耳の不自由な方との会話もありました。初め
は緊張していたけれど、手話をするときの基本
的なことを守っていたら会話ができ、その時は
本当にうれしかったです。今回の手話教室では、
災害時について自分の思っていることを手話で
表現しました。
　高校では、手話教室があるか分からないの
で、今回の教室が最後になるかもしれません。7
年間の手話学習を通して思ったことは、手話は

耳の不自由な方とのコミュニケーションの手段の一つだと思います。もし、災害時耳の不自由な方がいれ
ば、その時に役立つのが自分たちが7年間手話教室を行ってきた経験だと思います。

奈半利中学校3年　竹島　匠

奈半利中学校1年　

鶴羽　恭介
　僕は、三者会で議長をしました。たくさんの人が
いる中での司会は初めてだったので、とても緊張
していました。議長団代表挨拶をしたときは緊張
しすぎて、頭の中が真っ白になってしまいました。
進行は上手にできたと思うけど、まとめはすごく
難しくて、曖昧に終わらせてしまったので心残り
があります。
　最後にも代表で挨拶をしました。おどおどしてしまったけれど、自分の思いは言うことができたので良
かったです。終わったあとに、先生方から褒めてもらいうれしかったです。達成感もすごく、やってみて良
かったと思います。

岡松　大和
　僕は、昨年生徒として三者会に参加しました。今年は生徒会に入り、議長という立場で三者会に参加しま
した。議長は生徒と違い意見を言うのではなく、生徒や先生方・保護者から出た意見をまとめたり、全体の
進行を行います。意見をまとめるときは、難しかったけれど、とても良い経験になりました。
　今回の三者会は、三者が本音で意見を出してくれたおかげで、とても良い三者会になったと思いました。
議長はすることがたくさんあるけれど、良い意味で楽しかったです。

7年目、最後の手話教室7年目、最後の手話教室7年目、最後の手話教室

三者会三者会三者会

オーストラリア研修

海外派遣事業について



国際交流員

ナバロ・アラン・ブライス

初めて着物を着た時

　皆さん、演劇に興味はありますか？私は演劇のことはあまり分からないけど、最
近自分への挑戦として演劇に参加することにしました。土佐弁ミュージカルと呼ば
れる行事で、高知県内のALTや CIRさんが土佐弁で演じるオリジナルストーリー
です！私は台詞があまりないけど、後ろで
踊ったり歌を歌ったりする役割が結構あり
ます。人前で踊ったり歌ったりする経験が
少ないのでちょっと緊張しますが、他の
ALT や CIR さんたちと一緒に頑張って練
習しています！
　今年は日本の有名な、ドラゴンクエスト
のテーマがあり、劇名が土佐クエです！魔
王の影響で太陽が見られなくなって、雨が
まるで永遠に続きそうな世界で、ある少年
が太陽を取り戻そうと冒険に出るという話
です。最初の映画は 4月11日の13:00 か
らで、田野町のふれあいセンターで行いま
す。入場は無料ですが、募金に皆様のご協
力をお願いします！集められたお金は海外
留学を希望する県内学生への助成金としま
す！良かったらぜひ、見に来てください！

☆ 土佐弁ミュージカル紹介☆

エイムス・メロディ・リサ

外国語指導助手バレンタイン

　カリフォルニアではバレンタインデーはよく知られている記念日です。この日、
お店では色々なバラやバレンタインの手紙、大きいぬいぐるみや赤とピンクの
お菓子などを売り出しています。小学校、中学校、高校では生徒たちが緊張と
楽しみが交ざり合いウキウキ、ワクワクしながら待っています。
　カリフォルニアの学校ではカップルが大きいくまのぬいぐるみや風船やお花
を渡し、一日中自慢して持ち歩くことが有名でした。時々同級生の中でもお菓
子を渡し合って楽しんでいます。私の学校では生徒会がバレンタインのサービ
ス“バレングラム”をおこないます。生徒たちはバレングラムを買ってプレゼント
をしたい人の名前を言います。
　バレンタインデーの日に生徒会が、そのバレングラムをプレゼントしたい人の
教室に届けに行きます。バレングラムは大抵１本のバラか手紙とお菓子です。ア
メリカではホワイトデーという記念日がありませんので、バレンタインデーは男
女が楽しむことができる日です。前は男性が女性にプレゼントを渡すことが多か
ったですが、最近は変わってきました。
　カリフォルニアでは、バレンタインデーはカップルで過ごす日でもありますが、
お友達と過ごす日でもあります、名付けて「Galentine’s day」と言われます。

Galは女性の友達を呼ぶという意味で
使われます。バレンタインデーは人気
ですが、その行事を嫌う人もいます。
時々、そのバレンタインデーを嫌う人た
ちで集まり「Anti-Valentine‘s Day」を
一緒に過ごします。あなたはどのよう
にバレンタインデーを過ごしますか？

�������������� ��
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議会を傍聴してみませんか ！

場所は、役場３階です
詳しくは、議会事務局：　38－8183まで

どのように会議を行っているのか、直接その様子を見たり、どのように会議を行っているのか、直接その様子を見たり、
聞いたりできます。ぜひ傍聴に足をお運びください。聞いたりできます。ぜひ傍聴に足をお運びください。
どのように会議を行っているのか、直接その様子を見たり、
聞いたりできます。ぜひ傍聴に足をお運びください。
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全額免除 全額免除4分の3免除 全額免除半額免除 全額免除4分の1免除

知っていますか?
国民年金保険料の免除制度

　保険料は毎月納めていただきますが、収入の減少や失業等により保険料を納めること
が難しくなることもあります。
　また、保険料を未納のままにしておくと、将来の「老齢基礎年金」や、障害・死亡といっ
た不測の事態が生じたときの「障害基礎年金」・「遺族基礎年金」を受け取ることができ
ない場合があります。
　経済的な理由により、保険料を納めることができない場合は、保険料を「全額免除」ま
たは「一部免除」する制度があります。

　本人、配偶者、世帯主それぞれの前年所得※が、一定の金額以下であれば、申請者本
人が免除を受けることができます。
　※　例：平成29年7月~平成30年6月の保険料は平成28年中の所得で、審査を行います。

　　全額免除…保険料の全額を免除
　　一部免除…保険料の一部を免除 (４分の３免除・半額免除・ ４分の１免除)

●免除が承認された場合の免除額と保険料　　　　　　　　　【令和元年度の月額保険料】

※免除の承認を受けた期間は、年金を受け取るために必要な期間（受給資格期間)に含まれます。

※免除が承認された場合の保険料を納めていない期間は、未納扱いとなりますのでご注意ください。

免除額
保険料 　　　0円

16,340円
　　　0円
16,340円
  4,090円※

12,240円　

　　　0円
16,340円
　8,170円※

　8,170円　

　　　0円
16,340円
12,310円※

4,080円

免除を受けるための条件を確認してください

　申請する場合は、「国民年金保険料免除・納付猶予申請書」(申請書は各窓口、日本年
金機構ホームページにあります)を、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金
担当窓口もしくはお近くの年金事務所にご提出ください(郵送も可能です)。
　※　納付猶予… 50歳未満（平成28年6月以前は、30歳未満）の方で、本人、配偶者それぞれの前年所得が一定額以下
　　　　　　　　　の場合に、保険料納付が猶予される制度のことです。

申請をしてください

　免除の申請は、過去2年(申請月の2年1カ月前の月分)までさかのぼって申請すること
ができます。例えば、平成30年7月に申請する場合は、平成28年6月までさかのぼって
申請できます。

　詳しくは、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金担当窓口もしくはお近く
の年金事務所にご相談ください。

申請できる期間を確認してください
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　全額免除の承認を受けた方が、翌年度以降も引き続き、全額免除の承認を希望する
場合には、申請が不要になります。
　ただし、失業等を理由とした特例による免除承認であった場合には、翌年度も申請書
の提出が必要です。
　※審査は、住民税の申告内容をもとに行いますので、所得の申告を忘れずに行ってください。

　上記のような減額された年金受取額を補うために、国民年金保険料の「追納制度」があります。
　「追納制度」とは、免除の承認を受けた期間の保険料について、10年以内であれば、過
去10年にさかのぼって納めることができるという制度です。
　例えば、平成30年7月に追納する場合は、平成20年7月分以降の期間が追納できます。
　追納した期間の保険料は「全額納付」として算定されます。
　追納を行う場合は、お申し込みが必要です。詳しくは、年金事務所にご相談ください。

【平成30年4月分からの年金額計算方法】

※全額免除の承認期間が2年間ある場合、年金額は年額19，500円程度少なくなります。
※平成21年3月以前の免除期間は、割合が異なります。

※免除等の承認を受けた期間の翌年度から数えて3年度目以降に追納をする場合は、当時の保険料額に一定額が加
算されます。

※老齢基礎年金を受け取っている方は追納できません。

1804 1031 019

ご希望により、毎年の申請が不要になります

　全額免除または一部免除が承認されると、付加年金および国民年金基金はご利用できません。
　また、付加年金および国民年金基金は、さかのぼっての加入ができません。

　付加年金・国民年金基金に加入している方はご注意ください

　国民年金保険料の全額免除や一部免除の承認を受けた期間がある場合には、国民年金保
険料を全額納付したときに比べ、下記のように将来受け取る老齢基礎年金が少なくなります。

将来の年金受取額を増やすために
免除された国民年金保険料の「追納制度」があります

40年(加入可能年数) x12

全額
納付済
 月数 

 全額免除
 月数
×
4/8

4分の1
納付月数
 ×
5/8

 半額
納付月数
×
6/8

 4分の3
納付月数
×
7/8

779,300円 ×

「免除」や「追納」および「産前産後免除」に関する詳しい内容は、日本年金機構ホーム

ページをご覧ください。 https://www.nenkin.go.jp/ 日本年金機構 検索

＋ ＋ ＋ ＋
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お
知
ら
せ

奈半利町人づくり奨学金の給付申請のご案内奈半利町人づくり奨学金の給付申請のご案内奈半利町人づくり奨学金の給付申請のご案内

３．申込受付について
　　（１）受付期間
　　　　　令和２年４月１日～令和２年５月15日まで（土日祝日を除く）
　（２）提出書類
　　  （※下記書類が全て揃っていない場合は、申込受付できませんのでご了承ください）
　　　　・奈半利町人づくり奨学基金給付申請書
　　　　・所得証明書（世帯全員分）令和元年度の所得証明（平成30年中所得）
　　　　・住民票謄本（世帯全員分の住民票）

　  　　　　 ※申請後、決定通知書が届きましたら、在学証明書（令和２年度現在のもの）を、奈半
利町教育委員会へ提出してください。また、令和２年度から新規で申請する方は、在
学証明書と合わせて、レポートの提出をお願いいたします。【（「将来どのような人物
になりたいか」または「どんな方向に進みたいか」について原稿用紙 400 字詰め２枚
程度）】

　奈半利町では、｢人づくり奨学金の給付」を大学等に進学・在学する方で下記の要件
に該当する方を対象に行います。
　該当する方は、申込期限内までに申請書の提出をしてくださいますようお願いいた
します。

１．要件について
　　　奈半利町に引き続き３年以上本町に住所を有して、現に居住している者の子弟

で、次の（１）～（５）に進学または在学する学生。
　（１）大学（専攻科、別科及び夜間、通信制課程は除く｡）
　（２）短期大学（専攻科、別科及び夜間、通信制課程は除く｡）
　（３）高等専門学校の第４学年及び第５学年並びに専攻科
　（４）専修学校の専門課程
　（５）高等学校の専攻科

２．給付について
　（１）給付期間
　　　　給付期間は、奨学金の給付を開始したときから所要の最短在学期間
　（２）給付額

　　●提出先・お問い合わせ　奈半利町教育委員会　※奨学金担当　TEL　38－8188

������������
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お
知
ら
せ

■条件
　　　　　　　■ ２人以上従事している（事業主など役員を含む）
　　　　　　　■ 健康づくりの担当者を決める
　　　　　　　■ 従業員にチラシやパンフレットを配布（回覧）することができる
　　　　　　　■ 健康診断（特定健診など）やがん検診を勧める（声かけする）
　　　　　　　■ 事業所は健康増進法に則った受動喫煙防止対策ができている

■流れ

一生に１回は、肝炎ウイルス検査をしましょう一生に１回は、肝炎ウイルス検査をしましょう一生に１回は、肝炎ウイルス検査をしましょう

職場の健康づくり「チャレンジ表彰」に参加しませんか？職場の健康づくり「チャレンジ表彰」に参加しませんか？職場の健康づくり「チャレンジ表彰」に参加しませんか？

■自分の肝炎ウイルスの結果を知らない人は、一生に１回は、肝炎ウイルス検査をし
ましょう。

　人間ドックや健診でも、肝炎ウイルス検査を申し込まなくてはできません。
■検査で陽性と言われたのに、専門医療機関を受診せず放置していませんか？
　肝炎ウイルスに感染していても、肝機能検査は正常で、自覚症状はありません。し
かし、放置すると感染から20年～30年くらいで肝がんになる可能性があります。肝機
能検査が正常範囲のうちに治療しましょう。
　すべての人ができるだけ早く、肝炎ウイルス検査が必要ですが、未検者が半数います。
▶肝がんになる前に、飲み薬で肝がんを予防できます概　Ｃ型は、８週～24週で完治
します。Ｂ型はウイルスを減少させて重症化を防げます。陽性の方の精密検査や治療
は、公費助成があります。

《肝炎ウイルス検査ができるところ》
■県内の各福祉保健所（予約制・無料）　県ホームページに掲載。
安芸福祉保健所　第２・第４木曜日　13時～15時　前週金曜日までに
予約。

■市町村の特定健診（40歳以上）申し込みは各市町村
■職場の健康診断の際にできる職場があります（無料）
■県内の各医療機関（有料）

　　●お問い合わせ先
　　　安芸福祉保健所　健康障害課　TEL　34－3177

30代～60代の働き盛りのあなたへ

良質なサービスや事業（産品）は健康な職場づくりから ！
健康づくりに取り組む（または新たに取り組みを始める）事業所を認定し表彰します

健康づくりは、
日々の小さな習慣が
大切です

•労働安全週間などのポスターを貼った・血圧計を設置している
•健診や受診を勧めた・予防接種を受けた（勧めた）
•イベントの開催や参加（花見・キャンプ・スポーツ大会）　等々

申し込み
認定書交付
　７月～

取り組み内容の提出
　１２月末

　表彰
　　翌年２月頃

　　●お問い合わせ・申し込み先
　　　実施要領・申込書式ダウンロード　
　　　https://www.pref.kochi.lg.jp/soshiki/130111/2018021900511.html　
　　　　　安芸福祉保健所　健康障害課　TEL　34－3117　FAX　34－3170
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お
知
ら
せ

　奈半利町では、次の要件に該当する方を対象に
｢奈半利町子育て支援金｣の支給を行います。

１．支給要件等について
　　　平成31年４月１日以前から引き続き奈半利町に住所を有し、現に居住し、次の各

号に該当する児童を養育している保護者に支給します。
　（１）小学校入学前児童（こども園年長児等）・今年度中に満６歳となる児童
　　　　（平成25年４月２日～平成26年４月１日生まれの児童）
　（２）小学６年生児童・・・・・・・・・・・・今年度中に満12歳となる児童
　　　　（平成19年４月２日～平成20年４月１日生まれの児童）
　（３）中学３年生児童・・・・・・・・・・・・今年度中に満15歳となる児童
　　　　（平成16年４月２日～平成17年４月１日生まれの児童）

２．支給金額　対象児童１人につき５万円

３．受付期間　令和２年３月１日～３月31日まで

　　　●お問い合わせ　奈半利町役場住民福祉課　TEL　38－4012

奈半利町子育て支援金のご案内奈半利町子育て支援金のご案内奈半利町子育て支援金のご案内

令和２年度『自衛隊幹部候補生』募集令和２年度『自衛隊幹部候補生』募集令和２年度『自衛隊幹部候補生』募集

身分・待遇
　 身　　分　特別職国家公務員
　 初任給（2019年１月１日現在）　修士課程修了者等：242,200円　院卒者試験合格者：244,200円
　 賞　　与　期末・勤勉手当（ボーナス）：年２回（６月、12月）
　 手　　当　勤務や職種・職域に応じて、各種手当があります。
　 昇　　給　年１回
　 休日・休暇　週休２日制、祝日、年末年始及び夏季休暇、年次休暇等

　自衛隊幹部候補生とは、一般の大学等を卒業後に教育訓練を受けて、幹部自衛官
（パイロットを含む。）に任官するコースです。

●詳しくは　自衛隊高知地方協力本部　安芸地域事務所　までご連絡ください。
安芸市本町3丁目11－5（すまいるあき前２Ｆ）　☎35－2749

E-mail　kochi.pco.aki@rct.gsdf.mod.go.jp
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トマトポトフ風

１人分１３７kcal、塩分１．２ｇ

時間栄養学

健康だより健康だより健康だより

　春ですね。新たな生活が始まったり、周りの環
境が変わるなど、なんとなく気ぜわしい時期で
す。

　とは言え、春に限らず、何かと時間に追われることはあるかと思いますが、食事を摂る時間は、ちゃん
と確保できていますか？
　日本人の摂取カロリーは、1970年代をピークに徐々に減り続け、今や飢えで亡くなる方も多かった終
戦後の1,903キロカロリーを下回っています。それなのに、現代では肥満や糖尿病（予備軍も含め）の人
が増えています。なぜでしょう？
　一つは、終戦後と比べ、エネルギー摂取のバランスが変わったこと、二つ目に食べる時間帯が違うこと
があげられます。
　終戦後と比較すると、現在は、脂質やたんぱく質のエネルギー割合が増えています。
　また、夜間でも明るい環境が、様々なサービス提供や趣味活動を可能にし、その結果、夜遅くに飲食す
る機会も増えました。本来眠っていた時間帯に起きていて、食べるという行動は、私たちの遺伝子のプロ
グラム外の活動です。

　「何を食べるか」とともに、「何時に食べるか」ということも体に影響を及ぼします。
　夜間の勤務がある場合でも、食事時間を一定に保つことを気にかけてみてください。
　生活環境に合った遺伝子プログラムの更新には、何世代かにわたる長い期間が必要です。夜型生活に合
った体を手に入れていない現代の私たちは、夜は体の機能に従って、休む時間にしましょう。
　これまで、夕食は寝る２～３時間前にはすませましょうと言われてきましたが、生活リズムが人それぞ
れの今は、「夕食は夜8時遅くとも９時までにすませましょう」とお伝えしていくべきかもしれません。

午前２時ごろ：脂肪ができ
やすく、たまりやすい

朝：朝食を抜くと、
血栓をできにくくする
たんぱく質が減る

時間を決めずに
だらだら食べると
コレステロールの
分解・排泄がうまく
できない

作り方
魚肉ソーセージは１口大の乱切りに。キャベツは３㎝角くらい、玉ね
ぎとトマトはくし形に切る。スナップえんどうはへたと筋を取る。

鍋に①を入れ、水とコンソメを加えて火にかける。沸騰したら中火
にして５～７分煮て、玉ねぎに火が通ったらでき上がり。

器に盛って、好みで粗びき黒こしょうを振って召し上がれ。
※熱々のものを、ふうふう冷ましながらゆっくり食べることで、食べ過ぎも防げます。

1
2
3

材料（２食分）

魚肉ソーセージ …………… １本
キャベツ …………………… ２枚
玉ねぎ …………………… 1/2個
トマト ……………………… １個
スナップえんどう ………… ６本
水 ………………………… 300㏄
コンソメ（固形） …………… １個
粗びき黒こしょう ………… 適量

簡単レシピの紹介簡単レシピの紹介簡単レシピの紹介 夕食が夜遅くなる時は…
　夜遅くの飲食は、休息モードに入っている体へ
の負担になるばかりでなく、体重増加や、生活習
慣病を招いてしまいます。
　夕食が遅くなることが分かっていれば、早めに
軽食をとっておき、夜に油脂や炭水化物の少な

い、消化に優しいものを軽く食べましょう。お腹いっぱい食べると体が休
まらず、眠りの質が悪くなるので、ご注意を。



�������������� ��

図
書
新
聞
3月号

奈
半
利
町
民
会
館
図
書
室　

奈
半
利
町
乙
１
２
９
７
̶
２

　

Ｏ
Ｐ
Ｅ
Ｎ　

９
時
〜
17
時

　

毎
日
、お
昼
の
１
時
間（
12
時
〜
13
時
）が
閉
ま
っ
て
い
ま
す
の
で

　

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

次
回
入
庫
予
定
本

次
回
入
庫
予
定
本

　

〜
小
説
（
単
行
本
）
〜

●
直
木
賞
&
芥
川
賞
受
賞
作

●
本
屋
大
賞
ノ
ミ
ネ
ー
ト
作

●
イ
マ
ジ
ン
？ 

／
有
川
ひ
ろ

●
刀
と
傘
―
明
治
京
洛
推
理
帖 

 

／
伊
吹
亜
門

●
紙
鑑
定
士
の
事
件
フ
ァ
イ
ル
模

　

型
の
家
の
殺
人 

／
歌
田
年

●
暗
約
領
域
―
新
宿
鮫
11 

 

／
大
沢
在
昌

●
ま
ち 

／
小
野
寺
史
宜

●
隠
蔽
捜
査
８
清
明 

／
今
野
敏

●
巡
礼
の
家 

／
天
童
荒
太

●
風
間
教
場 

／
長
岡
弘
樹

●
猫
君 

／
畠
中
恵

●
百
の
夜
は
跳
ね
て 
／
古
市
憲
寿

●
す
み
れ
屋
敷
の
罪
人 
／
降
田
天

 

な
ど
な
ど

　

〜
小
説
（
文
庫
本
）
〜

●
サ
イ
レ
ン
ス 

／
秋
吉
理
香
子

●
ラ
ス
ト
レ
タ
ー 

／
岩
井
俊
二

●
ア
ン
カ
ー 

／
今
野
敏

●
あ
き
な
い
世
傳 

金
と
銀（
八
）

 

／
高
田
郁

●
雪
虫
―
刑
事・鳴
沢
了 

 

／
堂
場
瞬
一

●
超・殺
人
事
件 

／
東
野
圭
吾

 

な
ど
な
ど

　

〜
そ
の
他
〜

●
美
し
い「
歳
時
記
」の
植
物
図
鑑

●
古
く
て
あ
た
ら
し
い
仕
事

 

／
島
田
潤
一
郎

●
僕
の
人
生
に
は
事
件
が
起
き
な
い

 

／
岩
井
勇
気

●
人
生
を
思
い
通
り
に
操
る
片
づ

　

け
の
心
理
法
則

 

／
メ
ン
タ
リ
ス
ト
Ｄａ
ｉ
Ｇｏ

●
面
白
い
ほ
ど
よ
く
わ
か
る
！
家

　

紋
と
名
字

●
世
界
の
ニ
ュ
ー
ス
を
日
本
人
は

　

何
も
知
ら
な
い

●
う
つ
ぬ
け
食
事
術

●
バ
ズ
レ
シ
ピ　

太
ら
な
い
お
か
ず
編

●
は
じ
め
て
の
や
せ
筋
ト
レ 

●
園
芸
大
百
科（
新
装
版
）

●
少
年
野
球　
ス
コ
ア
の
つ
け
方

 

な
ど
な
ど

　

〜
こ
ど
も
〜

●
猫
ピ
ッ
チ
ャ
ー 

10 

／
そ
に
し
け
ん
じ

●
ロ
ウ
ソ
ク
の
科
学
／
フ
ァ
ラ
デ
ー

●
ム
ー
ン
ヒ
ル
ズ
魔
法
宝
石
店
３

 

／
あ
ん
び
る
や
す
こ

●
６
年
１
組
黒
魔
女
さ
ん
が
通
る
‼

〈
05
〉

●
チ
ョ
コ
レ
ー
ト・ウ
ォ
ー
ズ

 

／
エ
リ
ス・ド
ラ
ン

●
シ
ョ
ー
ト
フ
ィ
ル
ム
ズ　

５
分

後
の
隣
の
シ
リ
ー
ズ

●
絶
望
鬼
ご
っ
こ　

と
ら
わ
れ
の

地
獄
村

●
ほ
ね
ほ
ね
ザ
ウ
ル
ス
㉒
フ
ァ
イ

ヤ
ー
テ
ィ
ラ
ノ　

後
編

●
や
き
い
も
と
お
に
ぎ
り

 

／
み
や
に
し
た
つ
や

●
な
ん
だ
ろ
う
な
ん
だ
ろ
う

 

／
ヨ
シ
タ
ケ
シ
ン
ス
ケ

●
ア
ナ
と
雪
の
女
王
２

 

な
ど
な
ど

　

今
年
度
の「
本
屋
大
賞
」ノ
ミ
ネ
ー
ト
作
品
を
紹
介
し
ま
す
。４
月

に
大
賞
を
取
る
の
は
ど
の
本
で
し
ょ
う
か
？
一
方
、「
第
２
回
ノ
ン

フ
ィ
ク
シ
ョ
ン
本
大
賞
」に
は
、ブ
レ
イ
デ
ィ
み
か
こ
さ
ん
の「
ぼ
く
は

イ
エ
ロ
ー
で
ホ
ワ
イ
ト
で
、ち
ょ
っ
と
ブ
ル
ー
」が
選
ば
れ
ま
し
た
。図

書
室
で
は
、こ
れ
ら
の
作
品
と
、第
162
回
直
木
賞・芥
川
賞
受
賞
作
品

を
展
示
し
ま
す
。リ
ク
エ
ス
ト
や
予
約
も
受
け
付
け
て
お
り
ま
す
の

で
、ぜ
ひ
ご
利
用
く
だ
さ
い
ね
！

　

　直木賞　　 熱源 ／川越　宗一

　芥川賞　　 背高泡立草 ／古川　真人
　

（本屋大賞ノミネート作品2020）

第162回
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「生涯学習発表会」

「鬼がやってきたぞ～」

「虫歯なんかにまけないぞ！」

　２月３日（月）に節分の行事を実施しました。こども園に
鬼がやってきました。今年も年長児の鬼が乳児部へいきま
した。鬼になりきりながらも優しく接していた子どもたちで
した。本物の鬼が登場した後は、鬼から逃げながら「鬼は
外」と懸命に豆をぶつける子どもの姿もありました。

　１月２２日（水）に乳児部で歯
科衛生士の岩佐さんに来てい
ただいて歯科指導がありまし
た。歯形を使っての歯磨き体験
をした後でブラッシングをし
て、どの子どもも上手に歯磨き
をしていました。

　こども園では、年長組（さくら組）が和太鼓に取り組み、年中児
から手話に取り組んでいます。
　和太鼓の取り組みを通して集中する力、最後までやり遂げる
力、友達と力と心を合わせることを学んでほしいと願っていま
す。

　当日は、たくさんの方に見てい
ただいて緊張したことと思います
が、堂々とした子どもたちの姿が
見られました。この経験からの自
信をこれからの生活に生かしてほ
しいと思います。

こども園だよりこども園だよりこども園だよりこども園だよりこども園だより
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令和２年度 奈半利町奨学資金奨学生募集案内令和２年度 奈半利町奨学資金奨学生募集案内令和２年度 奈半利町奨学資金奨学生募集案内

お問い合わせ・申込先 奈半利町教育委員会　TEL　38－8188

※給付・貸与資格要件は、上記の他にもあります。
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二十歳の抱負!!
～今年の目標を書き初め～

2020年

　成人おめでとうございます。
　これからは、一人の独立した人間として、社会的にも
法律的にも責任が与えられます。自分を見失わず、責
任と自覚をもって、この書き初めの決意を今後の糧として
大きく花を咲かせてほしいと思います。
　また、この小さな蕾を、家族、職場、そして地域の皆さ
まで育んで、奈半利町を明るい街にと願います。

飯田　憲人 太田　菜月 大寺　真愛 大西　　智

川島　高文 木村　秋弥 公文　啓人 坂本　七菜

眞田　　蓮 高田　優実 髙松　　弦 竹崎　魁十

令
和
２
年
、成
人
名
簿

（
式
典
欠
席
者
含
む
）
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二十歳の
　抱負!!
～今年の目標を
　　書き初め～

2020年

濱渦龍之助 林　　竜史 廣田　楓花 細川　五代

谷岡　直樹

谷口　祥太 垂水　　雅 德能　大士 畠中　巳徳

増岡　葉彩 松岡　勇杜 松岡　叡親 森口　拓育

安岡沙理奈 山中　剛志 山中　美鈴 和田奈那子

～
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